

以色列暗杀哈马斯领导人过去两周了 伊朗誓言报复，缘何引而不发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇袭身亡后，伊朗认定事件是以色列所为并誓言报复。两周过去了，伊朗对以色列的报复仍引而不发，原因何在？如果采取报复行动，又如何实施？以色列采取哪些应对措施？

伊朗为何还没动手

此前有消息称，伊朗和黎巴嫩真主党可能在8月12日至13日犹太人传统纪念日——“圣殿被毁日”对以色列发动袭击。又有多家外媒预测，伊朗将在8月15日新一轮巴以停火谈判举行前对以色列发动袭击。美国高级官员12日称，伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。

有分析人士认为，伊朗不会与以色列走向大规模冲突乃至战争，伊朗方面之所以迟迟未采取行动，估计是在权衡利弊，审慎考量报复方案。

美国战争研究所日前在其官网发布文章说，伊朗没有迅速对以色列实施报复，很可能是因为伊朗希望确保报复行动达到理想效果，既显示其对以色列的威慑力，同时避免引发地区大规模战事。文章认为，今年4月，在伊朗针对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆馆舍的报复行动中，美国、以色列等国拦截了伊朗发射的大部分导弹及无人机，使得伊朗袭击造成的破坏性远低于预期。

美国的军事施压也是伊朗需要考虑的一个因素。据报道，美军“罗斯福”号航母打击群、“巴丹岛”号两栖攻击舰目前已部署在中东水域，美军F-22“猛禽”隐形战斗机已抵达中东。此外，美国防部长奥斯汀下令美海军“佐治亚”号巡航导弹核潜艇和“林肯”号航母打击群加紧前往这一地区，以展示美国军力并向伊朗发出警告。

伊朗驻俄罗斯大使贾拉利14日在接受俄塔斯社采访时说，伊朗已做好准备抵抗对其领土发起的任何侵略，对于以色列的行为“我们将做出回应，但还不知道确切时间”。

报复行动如何实施

长期以来，西方舆论把巴勒斯坦哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、一些伊拉克民兵武装称为伊朗在中东地区主导的同以色列对抗的“抵抗之弧”成员。有分析人士认为，黎巴嫩真主党拥有大量精确制导武器，可能会成为新一轮报复行动的发起方。

叙利亚政治问题专家奥马里认为，最可能的情形之一是，黎巴嫩真主党通过密集发射无人机和导弹对以色列的防御系统实施打



随着中东地区紧张局势持续，以色列特拉维夫往日热闹的海滨，如今游客大幅减少。 新华社发

击。同时，伊朗可能会向以色列军事基地、军事工业综合体或部队集中地等关键军事目标发射弹道导弹。他表示，黎巴嫩真主党可能会以对以色列打死真主党高级军事指挥官舒库尔实施报复为由，先于伊朗对以色列发动袭击。

也有分析人士认为伊朗短期内不会发动热战，而会以拖延报复的形式，持续对以色列进行心理战。美国战争研究所认为，伊朗还打算通过减缓反应速度并利用人们对其何时以及如何反应的猜测，来增加以色列人的恐惧和焦虑。

以色列特拉维夫大学伊朗问题专家梅纳什里表示，当前伊朗已在“心理战”中获胜，以色列不像伊朗那样有耐心，不排除以色列在伊朗报复前“先发制人”。

取决于停火谈判进度

路透社13日以不愿公开身份的伊朗高级官员为消息源报道，伊朗是否对以色列发动报复性打击，与以色列能否和哈马斯达成加沙停火协议相关。

报道称，一名伊朗安全部门高级官员说，如果加沙地带停火

谈判失败或以色列蓄意拖延谈判，伊朗及其盟友黎巴嫩真主党将向以色列发动直接打击。这名官员没有说明伊朗方面认定的谈判期限。

上述官员说，伊朗近期一直与美国等西方国家就伊朗可能发动的报复进行对话。美国驻土耳其大使13日证实，美国通过盟友呼吁伊朗避免紧张局势升级。美国总统拜登13日被记者问及他是否认为如果停火协议达成伊朗就会放弃报复时回答：“我预计是这样。但我们得等着看。”

伊朗官方没有就路透社的报道做出回应。伊朗常驻联合国代表团9日表示：“我们希望我方的回应时间和方式不会妨害可能的(加沙)停火。”

两名接近黎巴嫩真主党的消息人士表示，伊朗会给谈判留出时间，但可能不会放弃报复，不过可能仅是“象征性”报复。

对美斡旋能力失去信心

新一轮加沙停火谈判15日在卡塔尔首都多哈举行，与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及的官员。哈马斯政治局成员哈姆丹

13日接受美联社专访时说，哈马斯对美国在加沙地带停火谈判中所发挥的斡旋能力已失去信心。哈马斯曾多次全部或大部分接受谈判斡旋方提出的停火方案，只换来以色列拒绝，无视停火方案或继续加大对加沙地带的攻势。

哈姆丹说，在一次谈判中，美国中央情报局局长伯恩斯通过其他斡旋方转告哈马斯，以色列会接受停火方案。就在哈马斯同意该方案的次日，以色列对加沙地带南部城市拉法发动新攻势，并声称方案内容与以方要求相去甚远。

哈姆丹还出示多轮谈判的停火方案和哈马斯的书面回应。一名了解停火谈判过程的中东地区官员证实这些文件属实。文件显示，哈马斯多次要求由联合国、俄罗斯等多方作为落实停火协议的担保方，遭以色列拒绝。

他指责以色列政府通过不赋予谈判代表决定权、频繁更换谈判代表、给停火方案添加新内容等方式拖延停火协议达成。

哈姆丹说：“美国人无法说服以色列人。我认为美国没有对以色列施压。”

美国作为以色列最主要盟

友，长期在巴以问题上“拉偏架”，本轮巴以冲突去年10月7日爆发后持续向以色列提供政治和军事支持。本月13日，美国向以色列追加价值约200亿美元的新一轮军售，包括大量战斗机和空对空导弹等先进装备。

依照美联社说法，停火谈判目前僵持点在于，临时停火一旦实现，能否和如何成为永久停火。此外，哈马斯强烈反对以色列要求在停火后控制加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”等两处战略要地。

另据以色列媒体报道，以色列在约旦河西岸的“民政管理机构”14日宣布，在耶路撒冷以南新建面积约60公顷的犹太人定居点。以色列财政部长斯莫特里赫表示，将继续通过“既定事实”来对抗巴勒斯坦。

以色列严阵以待

以色列当前采取外松内紧的方式应对可能发生的袭击。一方面，以色列军方试图淡化可能遭受军事报复一事，强调民防策略没有改变；另一方面，以色列军方在重点地区持续做好防御准备。记者近日在海法港看到，进出口港口的民用船只数量不多，以军的水面舰艇和潜艇在海面游弋。值得注意的是，几艘装载“铁穹”防御系统的舰艇停泊在靠近港口的海域。

海法是以色列北部最大城市，也是以色列最大港口所在地。此前，黎巴嫩真主党曾多次出动无人机航拍海法港重要设施以示威胁。当地分析人士认为，海法可能在报复行动中首当其冲。为此，以色列军方和海法拉姆巴姆医院严阵以待，为可能发生的袭击以及人员伤亡做好了准备。

以军发言人哈加里11日在社交媒体上发文说，现阶段本土守备司令部指导方针没有任何变化。以军和防务机构正监测事态发展，重点关注伊朗和黎巴嫩真主党，不断评估局势。他强调，以方已部署并做好“高度准备”。

以色列国防部长加兰特11日说，如果以色列遭到伊朗和真主党“前所未有的”袭击，以色列将同样采取“前所未有的”行动予以回击。以色列总理内塔尼亚胡多次表示，无论是在防御还是进攻方面，以色列“已做好应对任何情况的充分准备”。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

精品资讯 广告订版电话：(0531) 85196204

房屋出租

超低价出租或合作
800m²厂房，联通2000m²楼房
(宽10米长100米高3米)，济南市中区党家镇 15169165508

家政服务
◆家政13793180410

收购字画

◆求购15864536825

专业疏通

◆疏通改管86700184

将军路黄台木材市场167-91号，190m²可做仓库，可做门头，价格优惠。
电话：13506411907

高价收购老钱币、邮票、字画、老酒、像章、纪念章、小人书、银元、金银币等15662781688 可上门看货
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

广告订版电话
0531-85196204

高价收购名家字画

电话：**18866867078**

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

**天桥区馆驿街店
招聘保洁**

上午3小时，下午2小时，
月薪2200。

联系电话：18806417777 13210511211

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气，免费接送。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。
提供度假式养老 按天计费
电话：13615311338
(65路公交车，济南仲官刘家站，村委会对面。)

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质，公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至**8.5折**。
普惠专区**2700元/月**起，医护专区床位费**9折**优惠。
电话：**0531-82805587/82805588**
地址：济南市市中区望岳路3668号



悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：**88819955**